Порядок привлечения к мероприятиям государственного контроля (надзора)
Привлечение СЭУ ФПС (специалиста, эксперта, экспертной организации) к контрольным (надзорным) мероприятиям осуществляется в соответствии с планом, утверждаемым начальником Главного управления МЧС России и СЭУ, с учетом установленных показателей государственного задания, на основании запросов соответствующих должностных лиц, уполномоченных принимать решения о проведении контрольных (надзорных) мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Запрос направляется в СЭУ ФПС не позднее 20 числа месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется проведение контрольных (надзорных) мероприятий. В случае необходимости получения согласия прокуратуры запрос направляется в СЭУ ФПС в день получения соответствующего решения прокуратуры о согласовании проведения внеплановой выездной проверки.
Порядок направления запросов в СЭУ ФПС на выполнение работ и получение их результатов осуществлять установленным порядком в соответствии с требованиями приказа МЧС России от 14.05.2021 № 315 «Об утверждении Инструкции по делопроизводству в территориальных органах Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, учреждениях и организациях, находящихся в ведении Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий».


